
CONSELHO MUNICIPAL DE ACOMPANHAMENTO E
coNTRoLE soctAL Do FUNDo DE_ MANUTENçÃo e
DESENVOLV//MENTO DA EDUCAçAO BASICA E DE
vALoRrzAçÃo oos pRoFrssrorvnrs DA EDUaAçAo -
coNsELHo Do FUNDEB No MUNIcino oe u¡toní

Ata da Reunião Ordinária dia 26.08.2025

Ata da reunião ordinária do Conselho Municipalde Acompanhamento e Controle Social do Fundo

de Manutenção e Desenvolvimento de Educação Bâsica, aos vinte e seis dias do mês de agosto

de dols mil e vinte e cinco, às catorze horas e trinta minutos, foi realizada reunião ordinária virtual,

através da plataforma google Meet, de acordo com a seguinte pauta: Apresentaçåo dos novos

membros do Conselho; Leitura e aprovação da ata da reunião ordinária julho/2025; Anâlise da

Conciliação do mês de julho/2025; Análise de afastamento de servidores e custo de pessoal do

mês de julho/2025; Análise do PNATE do mês de julho/2025; e Informes Gerais/Abertura para

outros assuntos/questionamentos. Presenfes os conselheiros titulares: Sras. Aline de Oliveira

Tsun, Fabricia Bugarelli Gonçalves, Sueli Aparecida Faria Zarpão, Aline Dutra Marcondes,

Silmara Rondon Melo, Marisa Pereira da Arruda, Juliana Savoy e Sr. Edson Pereira D' Assunção,

e os conselheiros suplentes, Sras. Cinthia Rizzato Polonio, Rebeca Albuquerque Dias de

Oliveira, Jaqueline Tarallo Buck e Rayssa Soares da Silva Ferreira. Justificou a ausência a

conselheira titular, Sra, Fabiana Angelica de Souza Menezes e o Sr. Fabio Robe¡1o lenne e os

suplentes, Sras. Celra Aparecida Gerez Melle e Ellen Lucas Rozante. A reunião foi presidida pela

Sra. Fabricia Bugarelli Gonçalves - Presidente, que deu as boas-vindas a fodos os presenfes,

bem como ao Sr. Rogério Levada, representante do Departamento de Apoio a Conselhos e

Entidades, deu continuidade à reunião com quórum, prosseguiu com a leitura da pauta e deu

inÍcio ao primeiro item: apresentação dos noyos membros do Conselho; a Sra. Fabricia -

Presidente apresentou as noyas conselheiras representantes de pais de alunos Sras. Aline

Dutra, Jaqueline, Silmara, Rayssa e a representante dos estudanfes, Sra. Marisa, a mesma

explanou as atribuiçöes e funcionamento. Esfe conselho tem como principal atribuição

acompanhar e fiscalizar a aplicação dos recursos do Fundeb no municlpio, garantindo que o

investimento na educação básica ocorra de forma correta, transparente e em conformidade com

a legislação vigente. Em nosso municlpio, os recursos provenientes do Fundeb são utilizados

100% para o pagamento da folha do pessoa/ do magistério. Embora o programa permita que o

recurso seia destinado a outros tipos de investimento dentro da área educaciona " 
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opta por aplicá-lo integralmente na folha de pagamento. Vale destacar que essa verba representa

apenas uma parte do total investido na educação, sendo que a administração municipal

complemenfa os cusfos com recursos próprios (verba municipal). Nosso trabalho como conselho

inclui a análise das documentaçöes recebidas periodicamente da Prefeitura, com atenção

especial à verificação do uso adequado dos recursos conforme as regras do FtJNDEB. A atuação

é essencla/ para garantir que o dinheiro público esteja, de fato, promovendo melhorias na

educação. Além do acompanhamento do Fundeb, também so/??os responsáveis por fiscalizar

outros programas relacionados à educação, como o PNATE (Programa Nacional de Apoio ao

Transpofte Escolar), além de acompanharmos processos colno o censo escolar, entre outras

demandas que possam surgir. Explicou também que o conselho segue um protocolo de pauta,

leitura da ata anterior, apresentação, análise e aprovação de documentos, os quals serão

apresentados no decorrer da reunião, caso surjam dúvidas, fiquem à vontade para perguntar a

qualquer momento. lniciou com a leitura da ata, realizada pela Sra. Bernadete, assrsfenfe

administrativa concursada da Prefeitura, que atua como secretária do conselho. Embora não

integre o quadro de conselheiros, ela é oficialmente designada pela administração municipal para

prestar apoio técnico e administrativo, colaborando na elaboração de documentos, registros e na

organização das reuniöes. A Sra. Fabricia - Presidente prosseguiu para o item da pauta, leitura

e aprovação da ata da reunião julho/2025, a leitura foi realizada pela seuetária do conselho Sra.

Bernadete de Fátima Fóes Tafarelo, não houve manifestação, ficando aprovada pelos presenfes.

Prosseguiu para o item Conciliação do mês de julho/2025:a Sra. Fabricia - Presidente projetou

a conciliação de julho/2025 explicando e analisando item a item, mostrando a receita e as

despesas, comparando com o mês anterior e apresentando os valores das aplicações de acordo

com os extratos dos balancetes e extratos bancários das frés contas de investimento, foi bem

detalhado para as novas conselheiras. Destacou que os principais gasfos continuam sendo com

o custeio de pessoa/ (pessoa/ do magistério). Realizamos a somatória das confas e análise de

fodos os recursos aplicados na Educação lnfantil e Ensino Fundamental constatou que estava

tudo dentro da normalidade. Esclareceu que os valores väo acumulando ao longo do ano para o

pagamento do 130 salário do pessoal do magistério no mês de dezembro. Se observamos que

os valores não foram utilizados, podemos oficiar solicitando esclarecimenfos. Ressaltou que
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que fazem parte do quadro do magistério. Prosseguiu para o item análise de afastamento de

servldores e cusfo de pessoa/ de iulho/2025: a Sra. Fabricia - Presidente projetou a ptanitha de

iulho/2025 e destacou o item que demandava anâlise: a coluna referente à origem do pagamento,

portanto foram filtrados apenas os seruidores cujo pagamento é realizado com recursos do

FUNDEB, a fim de verificar se fodos peñencem ao quadro do magistério. Após a análise,

constatou que estava tudo dentro da normatidade. A Sra. Fabricia - Presidente esclareceu ainda

que o município utiliza recursos da fonte própria para complementar a folha de pagamento.

Prosseguiu para o próximo item Análise do PNATE do mês de jutho/2025: a Sra. Fabricia -

Presidente proietou a conciliação do PNATE jutho/2025, foi reatizada a conferência do

rendimento da aplicação e dos valores. Verificou, que houve pagamento a IRANSURB.

Prosseguiu para o item informes gerais/abeftura para outros assuntos/questionamenfos; a Sra,

Fabricia - abriu a palavra se algum conselheiro gostaria de falar, não houve manifestação. Em

seguida, agendou a próxima reunião para o dia vinte e frés de setembro de dois mil e vinte e

cinco, às catorze horas e trinta minutos e finalizou a reunião agradecendo a presença de todos.

Nada mais a tratar, eu, Bernadete de Fâtima Fóes Tafarelo redigi a presente ata que segue por

mim assinada e pela Presidência. Jundial, aos vinte e sers dias do mês de agosto de dois mile

vinte e cinco.

(',r' u¿ 9 þ^ y-l-v*-


